

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 10 лепта

ПЕСИМИЗАМ ИЛИ ОПТИМИЗАМ

Поглед на ситуацију

Последњих дана програу се са чудном страшношћу песимистичне вести о приликама у Русији. Међутим, максималистичка влада није још званично призната од Савезника, и њене наредбе одбија да изврши и сама Врховна Команда на фронту. Генерал Каледин, са својим верним ковацама, надире са југа у правцу Москве и Петрограда, где су максималисти. При оваквој ситуацији, Енглеска и Сједињене Државе биле су принуђене да са Русијом обуставе привремено трговачке везе. То је само потребна, привремена и експетативна мера.

Овакве прилике у Русији смеле су многе, већ раније песимисте у савезничким земљама. То су већином људи или кругови, који су мање више одувек песимистички гледали на акцију Русије. Полазећи данас од свога песимизма, они сматрају Русију као изван коалиције Савезника и препоручују, да треба потражити начина, да се без ње заврши велики светски рат.

Било би прерано, да се упуштамо у разматрања о томе, како ће се прилике у Русији развијати. Тај развој не даје се предвидети. Али, постоји дубоко уверење код свију, који познају Русију и руски народ, да ће овај ипак погодити свој прави пут и да ће садашњу кризу срећно преbroдити. Савезнички дипломати, који се спремају да измене мисли и доконају важне одлуке на Париској конференцији, дали су изјаве, да ће се на руском проблему нарочито задржати и да ће потражити начина, да се прилике у Русији коначно санирају.

Само малодушни људи могу губити веру и газавити у песимизам. Ма како се прилике развијале, нема више ничега у свету, што може спречити или осујетити победу Споразума. Криза у Русији и ефемерни успеси у Италији донели су само привидне користи Немачкој. Али, све то није помогло, да се напукла и трула зграда непријатељске снаге поправи. Не треба сметнути с ума, да кад је Наполеон савладао све европске народе, Енглеска га је сама победила. Узимамо овај максимум, да би

истакли јасно извесност наше победе. Француска је данас решенија но икад на рат до коначне победе. Енглеска и Америка иду напредо у погледу жртава и трошкова. На једној страни су неисцрпна средства и силна енергија за победом, а на другој исцрпеност и морална клонулоост. Потребно је имати само стрпљења и истрајности, и победа не може изостати, ма кроз какве фазе страховити светски рат пролазио. Зато се, с обзиром на све постојеће околности, и чудимо, да још може бити песимиста, који би могли ма и тренутак посумњати у коначан исход рата!

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Лондон, 16. — Филип Симондс пише у *«Нјујорк Трибуну»*: *«Конференција Савезника мораће безусловно концентрисати сва војна средства Савезника. Индивидуални планови имају се потчињити једном општем плану»*.

Берн, 16. — Бивши канцелар Михаелис изјавио је, да се потпуно повлачи са политичке позорнице.

Берн, 16. — Према последњим извештајима из Монаха, граф Даној је на именован место Хертлинга за председника баварске владе. Михаелис је на именован за директора исхране.

Лондон, 16. Дописник *«Морнинг Поста»* у Вашингтону вели, да су војни догађаји последњих дана уверили одговорне кругове да су све наде на мир шизеле и да амерички народ предаће да ће рат дуго трајати. У званичним круговима америчким постоји уверење да ће кайзер извесно тражити мир.

Лондон, 16. — Увојен је пролог, да се трајање садашњег парламентарног пројужу још за осам месеца.

Амстердам, 16. — Сазнаје се, да наша обустава транзита сира сходно немачко-холандском уговору неће бити довољна британској влади да дозволи шипање трговачких депеша између Холандије и Енглеске.

Вашингтон, 16. — Лансинг је објавио текст Луксбургових телеграма. Између осталог у овим документима има депеша, којом Луксбург извештава берлинску владу да би било штетно оставити Бразилијанце у уверењу, да је Немачка помирљива и стрпелива. *«Разрешите Американа са југа, уверава*

Луксбург, и наћи кете у њему црвенокошца.»

Базел, 16. — *«Штрасбургер Пост»* пише: *«Ето де Билгари»* објављује један разговор између бугарског посланика Даскалова и шведског министра Брантинга, у коме је овај последњи изјавио, да се провизије Алзас-Лорен морају вратити Француској. *«Штрасбургер Пост»* пита шведску владу, да ли се ове изјаве слажу са неутралношћу Шведске?

Рио де Жанеиро, 16. — Парламент је изгласао закон репресалија против Немаца. Тим законом овлашћује се влада, да прокламује опасан стане у областима где буде потребно да поништава уговоре јавних радова са непријатељем и сваки други уговор штетан по народну одбрану, да забрани трговину са Немцима и сумњивим непријатељима. Парламент је изгласао, да пошље у Француску једну мисију за војску и у Сјед. Државе и Енглеску за морину.

СИТУАЦИЈА

Политичка

У Немачкој се настаља парламентарна комедија, у којој главног јунака још увек игра нови канцелар, баварски граф Хертлинг. Пангерманисти са графом Ревентловом на челу нападају рајхстаг, што из своје средине није могао наћи човека за канцеларски положај и одричу му свако право, да у будуће критикује рад берлинске владе. Њихов смер је провидан. Они би хтели, да граф Хертлинг домаме у своје воде и придобију га коначно за своје пангерманске циљеве. Тренутак им изгледа веома повољан с обзиром на прилике у Русији и догађаје на италијанском фронту.

Међутим, социјалисти се спречавају са једном чудноватом логиком. Њихови листови доносе, да је граф Хертлинг први парламентарни канцелар и полагају у њега наде, да ће извести реформе и регулисати унутрашње политичке прилике у Немачкој.

Ова чудна сагласност пангерманиста и социјалиста у ласкању графу Хертлину падла би јако у очи, кад се не би знали стварни односи у Немачкој. Међутим, они су одвећ добро познати. Трогодишњи ток рата и ратне политике показао је, да су у свима тежим моментима Немачке, сви елементи били потчињени једној и строгој дисциплини, којој је извор у кайзеровим круговима. И овде, као и у свему, што потиче из Немачке дисциплина је главни фактор. Према томе, све вести о парламентарној борби у Немачкој ва-

ља примати са извесном резервом, јер је њима најчешће циљ, да блефирaju Савезнике.

Војна

Од последње британске победе на фронту Камбреа војна ситуација није осетно променеана. Сви немачки покушаји последњих дана, да поврате изгубљене положаје на западном фронту пропали су. Надмоћност енглеских трупа испољена је у још јачим размерама. Исти је случај и на бојишту Палестине, где су турски противнапади, руковођени од генерала Фалкенхајна претрпели потпун пораз.

Ситуација на италијанском војишту поправља се стално. Покушаји аустро-немачких трупа да продру у равницу Тревица остали су без резултата. Италијански отпор све је јачи, и све су веће шансе, да ће се уз припомаћ англо-француских појачања ситуација ускоро окренути у корист Савезника. X.

СТРАНА ШТАМПА

Руска криза

Ом Аншене (Ж. Клемансо): *«Ми имамо ратну политику са Русијом и осталемо јој верни, ако Русија остане верна сама. Ми смо имали и можемо још имати поверења у великом народу, према коме ћемо увек одржавати братска осећања. Ми се приближујемо одлучној кризи рата и кад буде кучуо час врховних напора, ми ћемо резервисати сва своја средства за акцију. То је сувише проста реч, а да не би била саслушана»*.

Лантерн (Марсел Самба): *«Злочин је према Француској и према ствари права већ сад изјавити, да је Русија изгубљена за нас. То није истина! Кад би ми изгубили учешће Русије, били би лудаци! Али, Русија ће остати с нама и њој захваљујући, имаћемо победу»*.

Јединство акције

Кориере дела Сера: *«Споразум трпи три године последике недостатка сагласности напора. Чак ни поремећај равнотеже, изазван руском револуцијом није могао остварити ову сагласност. Зато Немачка покушава, да елементира једног за другим противником. Данас, она насрће на Италију, откривајући сасвим свој план. Сада Савезници схватају, да опасност, која прети Италији грози целоме Споразуму»*.

Берлинер Тагблат: *«Овај преокрет у погледу јединства акције могао би имати дејства, кад би максималисти стварно отели сву власт(?)»*. Али, Лењин би могао промашати циљ у погледу брзог успостављења мира. Тада би био врло згодан терен за акцију, која би наставила рат до победе.»

Фосише Цајтунг: *«Максималисти су такође увек тврдили да неће сепаратан, већ општи мир. Они су такође увек тражили мир без анексија. Зато нам је немогуће да променимо држање, које смо до сад имали према Русији»*.

Локал Анцајгер: *«Последњи догађаји нису за централне државе довољан разлог, да промене одмах своје држање према Русији»*.

Међусавезничка конференција

Морнинг Пост: *«Утицај Сједињених Држава доприноси можда највише, да се јединство сарадње Савезника оствари, на чему председник Вилсон толико наваљује»*.

Дејли Експрес: *«Састав међусавезничког комитета улива поверење, утолико пре, што ће он ускоро бити појачан учешћем једног америчког генерала»*.

Немачка криза

Форверц: *«Биће и других борба на парламентарном терену. Немачка је у овом рату постала нешто друго, но што је била у августу 1914»*.

Дојче Тагесцајтунг: *«Није Хертлинг, који води већ је он вођен већином. Он је први канцелар, који смањује права кайзерова и уништава дух Бизмаркова устава»*.

КОД КАМБРЕА

Силна енглеског напада

Лондон, 16. новембра Дописник *«Дејли Експреса»* на британском фронту, говорећи о последњем енглеском нападу на фронту Камбреа, истиче јединствену тачност покрета и победоносно напредовање британских трупа, чији је напад учинио силан утисак.

Под дирекцијом енергичне и одважне руке, цела трећа армија напустила је изненада ровове и појурила иза флоте тенкова. Ни најмањи поремећај није се могао приметити у целој овој сили, која је неодољиво надирала, о државајући везу са осталим деловима фронта. Претрес нових задобивених положаја открио је, да је Немце била обузела паника. Подземни закони, као и ходници у највећем су нeredу. Помама бo-

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ: Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва: улица Краља Петра бр. 70.

раца била је тако велика, да су се, остављајући оружје и муницију, тукли камењем и циглама.

Лондон, 16. новембра Дописник Рајтерове Агенције на британском фронту телеграфише: Упркос свима покушајима Немаца да се одупру нашем напредовању, ми настављамо да напредујемо полако, али сигурно.

Појачани свежим трупама, Немци су окупили наш нови фронт јаким нападом, који су се сви сломили под ватром наше артиљерије.

У ПАЛЕСТИНИ

Лажан турски извештај

Један турски радиограм од недеље јавља, да су британске трупе претрпеле огроман неуспех на фронту Палестине.

Званичан коминике генерала Алени демантује ову лаж и утврђује истину. Енглески коминике од суботе вели: У суботу су линије наших истакнутих положаја, на којима је била коњица, нападнути од 3000 Турака и 12 топова. Упркос много мањем броју, наша су коњица одељена одржала положаје пуних 6 часова до доласка појачања и наставила су да укажу велику помоћ пешадији у равници. Учестани напади турске коњице имали су као једини резултат, што су Турци задобили нешто мало терена без важности. Наши укупни губици у овој операцији не достижу 100 људи.

НЕМЦИ И БРАЗИЛИЈА

Пангермански планови

Њујорк, 16. новембра. Немачки листови придали су мало важности уласку Бразилије у рат. Било би изlišно доказивати, колико Немачка губи услед овога. Ваља истаћи, да је бразилијанска влада била увек пацифистичка, и ушла је само у рат услед немачких агресивних планова. Бразилијански мин. спољ. послова Митапекаунта изјавио је искрено у одговору Ватикану: *«Бразилија је ушла у рат тек у последњем тренутку»*.

Немачки смерови односно Бразилије били су познати од 1904. У једној интересантној књизи, прича Тонелат, да је један лист Порто Алегра, *«Жорејо де Порто»* денунцирао још у августу 1904. планове Немачке против три државе, које чине јужну Бразилију.

Лист Порто Алегра прича, да је у Берлину

одржан, колонијални конгрес под председништвом Мекленбургског војводе, који је сада један од пангерманистичких шефова. Тај конгрес тражио је, да се емиграција Немаца врши поглавито у земље јужне Америке, а нарочито у Бразилију.

Али, Немци нису ипак успели да у великим размерама колонизирају Бразилију. Бразилијански писци држе, да у Бразилији може бити највише 22.000 немачких досељеника. Овај број слаже се осетно и са немачком статистиком, коју је има у рукама Тонедот.

МЕЂУНЕПРИЈАТЕЉИМА

— Узајамне борбе —

Лондон, 16. нов.

Дописник *«Тајмса»* у румунској војсци јавља да су братимљење и пријатељско расположење код непријатељских војска са свим непознати. Хармонија — каже он — није идеал између Немаца, Аустријанаца и Бугара. Последње недеље, наша је предстража јавила да је чула дејство митраљеза у непријатељском логору. Заробљеници и дезертери причају да су Аустријанци, услед тога што је један немачки официр ударио аустријског војника, напали на Немце и да се је развила права борба. Уништена је једна аустријска чета. Немачки су губици такође били врло велики.

Односи између Немаца и Бугара такође нису најбољи. Две бугарске дивизије повучене су са тога фронта.

БОРБА У ИТАЛИЈИ

— Хинденбургов ратни план —

Рим, 16. новембра Један заробљени немачки официр потврђује, да Хинденбург има врховну команду над аустро-немачким трупама на италијанском фронту. Његов план је задржан и успорен услед италијанског отпора. Борбе на запосег била је утврдила за 4. новембра (п. н.) долазак непријатеља у Кастеломберто, али су Италијани осујетили тај план. Снежна вејавица бесни у зони Монте Грапа и кочи непријатељске операције. Непријатељ обнавља своје узалудне нападе. Седам аустро-немачких дивизија већ је повучено са фронта Пиаве, пошто су сасвим исцрпене.

Аустријски губици у планинској зони врло су велики. Пошто непријатељ није могао пробити линију између Пиаве и Бренте, Хинденбург је наредио да се појачају утврде линије Таљамента, Пиаве и алпјске зоне. Непријатељ је наредио попис становника Фриула.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 16. нов.

У области Сен - Кантена Французи су одбили два немачка напада. Француске патроле оперишући у области западно од Тахира и Самоньеа заробиле су једног војника и једног официра. Одбијен је препад западно од шуме Шом. Потврђено је да је француски напад на немачке положаје јужно од Живенкура крунисан успехом. Заробљено је 440 војника, и запленило 13 миотражеза, 3 бадача бомби, 3 рововска топа и 400 пушака.

Доцније. — Артиљерска акција север од Ена, у Аргоњи и на десној обали Мезе, на сектору Шамбрета.

Енглески коминике

Лондон, 16. новембра

Непријатељска артиљерија била је активна последње ноћи у суседству Бурлон, али није било пешадијске борбе. На севернијем фронту, ист. и север. од Ипра непријатељска артиљерија дејствовала је јаче.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Србија и Француска

Г. Пишон, француски министар Иностранних Дела, саопштио је преко овог француског посланства Влади Краљевине Србије да је образован нови француски кабинет под председништвом Господина Хлеманса и да ће нова влада продужити да води досадашњу спољну политику Француске.

Г. Др. Велизар Јанковић, заступник Министра Иностранних Дела, замолио је Госп. Лоржуа, француског отправника послова, да достави Господину Пишону захвалност српске Владе на овом саопштењу, и да српска влада гледа, у факту што ће француска влада водити и даље досадашњу спољну политику, гаранције за првенствено ствар Србије и улоге за крајњу победу Савезника.

Нова књижица

Ишагла је из штампе но-

ва књижица под насловом: Енглеска реч Србији. Књижица се може добити код свих војних пошта, код књижара Ристивојевића (у кијоску код Беле Куле) и у уредништву «Велике Србије». Цена јој је 10 лепти. Топло је препоручујемо.

Позива се Спир М. Бурић, полициски писар, да се одмах јави одељењу службе безбедности с позивом на бр. 2940.

Италиј. коминике

Рим, 16. новембра

На платоу Азијаго код Примолано северно од брда Берете и на средњем току Пиаве наше су батерије тукле непријатељска прикупљања.

Наши су авијатичари оборили четири непријатељска аероплана.

Румун. коминике

Јаш, 16. новембра

Ретко пушкарање и местимична артиљерска акција без важности.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

ва књижица под насловом: Енглеска реч Србији. Књижица се може добити код свих војних пошта, код књижара Ристивојевића (у кијоску код Беле Куле) и у уредништву «Велике Србије». Цена јој је 10 лепти. Топло је препоручујемо.

Позива се Спир М. Бурић, полициски писар, да се одмах јави одељењу службе безбедности с позивом на бр. 2940.

Српско Трговачко Друштво

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување.

Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела «Кавала», преко пута бив. грчке централне поште.

Благодарност

У место двогодишњег помена своје брату Радовану В. Лалићу, који је погинуо 25. новембра 1915. год. приликом напуштања Битоља, брат Милутин В.

Лалић, поручник, положио је 25 франака, да се даду нашим сиротним инвалидима, и 25 франака, да се даду нашим сиротним заробљеницима.

Сиромашни инвалиди и заробљеници благодаре дароваоцу Милутину, а поч. Радовану желе рајско насеље.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — Немци су, у својем повлачењу, напусти-

ли огромна материјал. Заузети терен показује намере генерала Хинденбурга да створи од своје линије јаку тврђаву.

Рим. — За време италијанског повлачења, спашене су све енглеске батерије.

Хаван. — Госпођа Меночела, жена председника републике Кубе, послата на француски фронт једну болницу у вредности од 5 милиона.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Лондон, 16. — Јављају, да је у току борбе, која је вођена пред Москвом између присталица реда и максималиста, рањен генерал Брусиллов.

Јаш, 16. — У Црном Мору један руски сумарен потопио је једну турску торпедњачу између Бургаса и Цариграда.

Штокхолм, 16. — Из Хопаранде јављају листу «Афтенблад»: Овде се очекује особље енглеског посланства у Петрограду.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Њујорк, 16. — Министарство Војно предузима мере за мобилизацију новог контингента војске од 500.000 људи.

Лондон, 16. — Телеграфички са фронта, да су британске трупе на два км. од Камбреа.

Лондон, 16. — Дописник «Асасјетед Прес» на фронту Палестине телеграфички: Нове енглеске трупе стигле су на фронт Палестине. Генерал Маршал, нови командант трупа у Месопотамији, добио је наредбу да прошири своју акцију на унутрашњост Мале Азије.

Атина, 16. — Позвати су под оружје резервни пешадијски официри класе 1913., 1914., 1915. и 1916.

Атина, 16. — Решење да се у Атини оснује одељак комисије за снабдевање Грчке, чије је седиште у Лондону. Наименоваће се представници савезнички и грчки.

Рим, 16. — Орган Ватикана, «Осерваторе Романо» демантује категорички вести, да Папа спрема нов апел за мир.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су пожаром. Ште-

ба да нико не сме, без на-

редбе да се живи и здрави и моле за одговор на пошту Бр. 8: Каплар Тодор Стевановић из Габровца, Стојан Златановић из Вел. Крчимира, Андрија Шарковић из Д. Душника и Матија Борђевић из Малче, сви из среза пашког.

Вашингтон, 16. — Два крака жељ. пруге код Балтимора уништена су